
Residents look at flames as a wildfire rages near Palaia Fokaia,
some 45 Km south of Athens, on August 8, 2025. (Photo by Aris

MESSINIS / AFP)

Το να ρίξεις το ανάθεμα και να τα αποδώσεις όλα στην «ανθρώπινη
ανευθυνότητα» (όσον αφορά την πυρκαγιά) είναι το «εύκολο». Το «σωστό» και
γι’ αυτό «δύσκολο» είναι να μην κρύβεις τα πραγματικά αίτια και τους
αληθινούς υπεύθυνους πίσω από το ανθρώπινο λάθος…

Η Τοπική Επιτροπή της ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α Πρέβεζας εκφράζει την αλληλεγγύη της στους
πληγέντες από τις πυρκαγιές στη περιοχή μας, ζητά την άμεση ολοκληρωτική
αποζημίωση τους και χαιρετίζει τους εργαζόμενους της Πυροσβεστικής αλλά και
τους εθελοντές που δώσανε και δίνουνε τη μάχη κατάσβεσης τόσο της
συγκεκριμένης πυρκαγιάς όσο και άλλων που εκδηλώθηκαν σε διάφορες περιοχές
της περιφερειακής ενότητας Πρέβεζας.

Η μερίδα του λέοντος των πυρκαγιών είναι στο δήμο της Πρέβεζας. Στη Βρυσούλα, στη
Σαμψούντα, και στη Στεφάνη (ουσιαστικά μέσα στα χωριά !!!) , Κανάλι-Νικόπολη
(εφαπτόμενη σε χωράφι που συζητιέται για πεντάστερη επένδυση;;;) , Καστροσυκιά (στη
Μπούκα δίπλα στα σκουπίδια !!! που θα σιγοκαίει για πολλές ημέρες) αλλά και στον ορεινό
όγκο της Ρεματιάς που οδηγεί σε διάφορες «επενδυτικές ιδέες» που χρειάζονται πιο ψηλές
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περιοχές … δυστυχώς και σε άλλες περιοχές….

Με τις καταστροφικές πυρκαγιές στην περιοχή μας οι κάτοικοι συνεχίζουν να βιώνουν
και φέτος τις συνέπειες της εγκληματικής πολιτικής των ελληνικών κυβερνήσεων για την
προστασία της φύσης και των ανθρώπινων αναγκών. Πολιτικές που προτάσσουν την
εξυπηρέτηση των διεθνών τοκογλύφων του δημόσιου χρέους, την αγορά πολεμικού
εξοπλισμού δισεκατομμυρίων και την παραχώρηση κάθε πτυχής του δημοσίου (νερό,
ενέργεια, δημόσιων χώρων κλπ) στα χέρια των ιδιωτών με σκοπό το κέρδος.

Καθοριστική ευθύνη έχει το τοπικό κράτος. Περιφέρεια και Δήμος, αποτελούν μηχανισμούς
αναπαραγωγής επιχειρηματικών συμφερόντων μικρών ή μεγάλων «επενδυτών» και όχι
φυσικά των κοινωνικών αναγκών (ό,τι δεν μπορεί να «αξιοποιηθεί» για διάφορους λόγους
είναι περιττό άρα και ο καθαρισμός του δεν είναι σε άμεση προτεραιότητα) .

Στον αντίποδα του παραπάνω πακτωλού χρημάτων και των διαπλεκόμενων
συμφερόντων βρίσκεται η προστασία της φύσης από φωτιές, πλημμύρες, σεισμούς
και άλλες «φυσικές» καταστροφές. Η δήθεν ευαισθησία τους για την κλιματική
αλλαγή καταναλώνεται σε ημερίδες και προβάλλεται για να επιταχύνουν τις «πράσινες»
μπίζνες και την κερδοσκοπία στον τομέα της ενέργειας και του τουρισμού.

Με τα Δασαρχεία και την Πυροσβεστική να είναι εγκαταλελειμμένα εδώ και χρόνια (Δεν
μας νίκησε η φωτιά… Μας καίει η εγκατάλειψη…. αναφέρει το σωματείο των
πυροσβεστών της Ηπείρου στην ανακοίνωσή του) , να πηγαίνουν με την πεπατημένη
του επιτελικού κράτους της καταστολής και όχι της πρόληψης για την προστασία
του φυσικού περιβάλλοντος.

Οι νόμοι για την νομιμοποίηση της καταπάτησης δασών, παραλιών και κάθε είδους
ελεύθερων χώρων είναι η καύσιμη ύλη για τις φωτιές και οπλίζουν τα χέρια και του
κάθε εμπρηστή. Η προτεραιότητα της εμπορευματοποίησης της δημόσιας γης και των
συμφερόντων των «επενδυτών» έχει τραγικές συνέπειες και φέρνει ανεπανόρθωτες βλάβες.

Ταυτόχρονα έχουμε εγκατάλειψη ολόκληρων περιοχών οι οποίες καίγονται ενώ έχουν
σβήσει όλες οι παραγωγικές δραστηριότητες στο όνομα της ενίσχυσης της τουριστικής
μονοκαλλιέργειας και της συγκέντρωσης της παραγωγής και του πλούτου στον
αγροτοδιατροφικό τομέα σε λίγα χέρια. Εγκαταλελειμμένα δεν είναι μόνο χωριά αλλά και
ολόκληρες γειτονιές μέσα ή στις παρυφές της πόλης της Πρέβεζας. Η ίδια αυτή πολιτική
ευνοεί και καλύπτει φαινόμενα «ωχαδερφισμού», τη λογική της ατομικής λύσης που



χαρακτηρίζουν συχνά την καθημερινότητά μας και τα προβλήματα που προκύπτουν
(ακαθάριστοι ιδιωτικοί χώροι, ρίψη απορριμμάτων και μπαζών όπου να ΄ναι στο όνομα του
«κανείς δεν ενδιαφέρεται»).

Πρέπει να τους σταματήσουμε: Η τεράστια οικολογική καταστροφή, ο αφανισμός του
δάσους, της χλωρίδας, της πανίδας, η καταστροφή σπιτιών και μικρών επιχειρήσεων, οι
επαπειλούμενες πλημμύρες τον χειμώνα και η άνοδο των θερμοκρασιών λόγω της
κλιματικής καταστροφής, δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα για τη ζωή μας. Από την άλλη
η κλιματική καταστροφή δεν μπορεί να προβάλλεται ως εξωγενές φυσικό φαινόμενο και από
πάνω να χρησιμοποιείται ως άλλοθι για να κρύψει τις πολιτικές επιλογές όλων των
κυβερνήσεων που υπηρετούν τη λειτουργία του καπιταλισμού και οδηγούν στην
επιταχυνόμενη καταστροφή των δασών, του περιβάλλοντος και του κλίματος!

Αν θέλουμε να αναπνέουμε και να ζούμε χρειάζεται να προστατεύσουμε τη φύση
και να διεκδικήσουμε αγωνιστικά και αποφασιστικά:

· Ανασύσταση και στελέχωση της ενιαίας Δασικής Υπηρεσίας με αρμοδιότητα την
προστασία του δάσους και τη δασοπυρόσβεση, στελεχωμένης με όλες τις επιστημονικές και
τεχνικές ειδικότητες που είναι απαραίτητες για τη φροντίδα των δασών, την πρόληψη και
την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. Μόνιμες μαζικές προσλήψεις δασολόγων,
δασοπόνων, δασοφυλάκων, δασοπυροσβεστών, ενίσχυση και ανανέωση του εξοπλισμού
δασοπροστασίας με επίγεια και σύγχρονα εναέρια μέσα. Μόνιμες προσλήψεις πυροσβεστών,
ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά, ενίσχυση του εξοπλισμού. Η πυροπροστασία είναι
απολύτως απαραίτητη κοινωνική υπηρεσία και δεν πρέπει να ιδιωτικοποιηθεί.

· Ενίσχυση των δασαρχείων με τα απαραίτητα μέσα και επαρκές μόνιμο προσωπικό
για τον καθαρισμό-επιτήρηση-προστασία των αλσών, πάρκων και δασών. Οι δήμοι και η
Πυροσβεστική να υπόκεινται στον αποκλειστικό έλεγχο του δασαρχείου.

· Καμία αλλαγή χρήσης γης στις καμένες δασικές περιοχές. Να προστατευθούν από τα
οικιστικά, επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα. Πλήρης προστασία της αναγέννησης
του δάσους (με πρώτη τα έργα για την συγκράτηση του εδάφους εν όψει του χειμώνα) και
παρεμβάσεις αναδάσωσης όπου απαιτείται, από τη δημόσια δασική υπηρεσία. Όχι στις
ιδιωτικές αναδασώσεις ή όποια ιδιωτική διαχείριση στα δάση.

· Απόλυτη προστασία της φύσης, των δασών, των αλσών, των ακτών από τους
«επενδυτές». Να καταργηθούν οι αντιπεριβαλλοντικοί νόμοι, που απειλούν τις δασικές



περιοχές και τις προστατευόμενες περιοχές. Να σταματήσει η οικοδόμηση και η
εκμετάλλευση γης σε δασικές περιοχές. Ούτε ένα δέντρο λιγότερο.

· Πλήρη και άμεση αποζημίωση των πληγέντων. Άμεση κρατική ενίσχυση όσο
διαρκούν οι συνέπειες των καταστροφών.

Καλούμε τους κατοίκους των πυρόπληκτων περιοχών -και όχι μόνο- να γυρίσουν την πλάτη
σε αυτήν την καταστροφική πολιτική και όλους τους εκφραστές της τόσο σε κεντρικό
κρατικό όσο και σε τοπικό επίπεδο.

Με αλληλεγγύη και αγώνα να περάσουμε στην αντεπίθεση ώστε να βγουν τα λαϊκά
συμφέροντα μπροστά. Για να έχουμε την κοινωνία που να ανταποκρίνεται στις δυνατότητες
της εποχής μας.

«Πυροσβέστες, εθελοντές και κάτοικοι έγιναν μια αλυσίδα ενάντια στη φωτιά. Με
καπνό στα μάτια και ιδρώτα στα πρόσωπα, πάλευαν να κρατήσουν ζωντανή τη γη
τους»…
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